

## 双港:干部群众齐参战 扫雪除冰保畅通

本报讯 (马芳芳)“各部门单位要全面动员,发挥党员先锋模范作用,主动担当负责,第一时间投入到清除冰雪行动中去,确保主要道路无积雪、无冰冻,群众出行安全畅通。”2月22日上午,双港镇镇村党员干部、网格员、爱心志愿者积极响应号召,纷纷行动起来,清除道路冰雪。

因受冷空气影响,我县出现寒潮雨雪天气,给群众出行和生活带来诸多不便。双港镇积极发挥镇村党员干部先锋模范作用,认真做好清雪除冰工作,营造安全畅通的出行环境。镇各相关部门单位定员、定岗、定工具、定区域,

规范作业,并要求人员不得将积雪倾倒在人行道或绿化带上,切实保障车辆和行人通行安全。同时,镇村还组织爱心志愿者主动上门,为敬老院、孤寡老人家庭扫除积雪,清除冰冻。

行动是最好的“融雪剂”,奉献是最暖的“防寒衣”。镇党委书

记张炳才在参加完清除冰雪劳动后,还走访了敬老院、看望部分老人,检查防寒保暖工作,要求全镇各相关部门要加强值守、认真做好恶劣天气期间值班值守工作,密切关注气象信息变化,保持通信设备24小时畅通,确保群众安全。

## 黄圩:开展扫雪除冰保安全专项行动

本报讯 (王建华 刘宇)2月22日,黄圩镇全民发动,全员参战,充分发挥党员干部示范带头作用,及时清除道路积雪,确保道路交通和群众生命安全。

精心部署,明确分工。针对突如其来的雨雪天气,该镇及时召开动员部署会,提

前启动应急预案,压紧压实各级责任,明确任务分工,定人、定岗、定区域,以“保畅通、保安全、保民生”为重点,切实保障群众的生命财产安全和正常生产生活秩序。

广动员,全民参与。全镇上下以雪为令,迅速组织全体机关干部、村“两委”干

部、网格员、广大群众参与到清除冰雪行动中来,按照先桥梁、后道路和先主后次的清雪思路全面展开积雪清扫行动,做到辖区内条条道路有人扫、无盲区,用实实在在的行动彰显党员干部和群众的精神风貌。

值班值守,加强保障。及

时关注天气变化及雪情雪势,不断建立健全应急预案,实现“即下即清,即清即运,保障畅通”。严格执行领导带班和24小时值班制度,镇村干部认真落实巡逻巡查制度,确保24小时随时待命,全力保障人民群众生命财产安全。



2月21日,一轮降雪再度来袭,各单位、各部门迅速行动起来,撒盐融雪、除冰铲雪,全力保障群众出行安全。 许露露 周悦 摄



□记者 汪正清

“马上就是春耕备耕农忙季节,这点钱虽然不多,但是可以买些农药、化肥、种子,为粮食丰收打好基础。”春节刚过,县灌河公益协会组织爱心人士,登门慰问小尖镇四丰社区低保户徐元珍。徐奶奶一家连声感谢。

徐奶奶今年72岁,和老伴路文虎患有很多种疾病。儿子路国安做过两次心脏手术,先后花去医药费20余万元,家庭经济比较困难。“现在政府部门给你家办了低保,生活有保障,看病报销的比例也大,还有社会各界爱心人士的关心帮助,你们家的生活会一天天好起来的。”爱心人士在现场连声安慰。

米面、色拉油、粉丝、方便面……带来的东西虽然简单,但都是过日子的必需物品。志愿者把东西一一送到老人手里说道:“这些东西都是‘公益老王’自掏腰包给您买的。”“公益老王”是抖音用户名,其本人是一位50出头的中年男子,他热衷公益10多年,经常自己掏钱帮助困难人群,而且从不愿透露自己名字。在帮扶现场,老王表示以后还会上门看望徐奶奶,让她们全家时时刻刻都感受到社会大家庭和公益组织的温暖。



## 党员冬训“热起来” 为民实践“燃起来”

本报讯 (陆尧 张琪)自全县党员冬训开展以来,运河镇着眼于解决群众的难点、痛点问题,紧密结合实际,以“讲”送“理论保健”、“研”开“理论处方”、“验”作“理论体检”的一系列举措,全面展开基层党员冬训工作,通过党员“理”上往来,冬训“论”功受赏,不断让党员冬训“热起来”,为民实践“燃起来”。

“讲”,送“理论保健”。组织全体党员紧扣党的二十大精神、乡村振兴、基层治理等重点内容开展集中学习,坚持用党的创新理论凝心聚魂。镇党委书记讲好党课,专家学者“理论名嘴”等上好冬训微课,及时为党员送上“精神食粮”。充分利用“学习强国”APP、党员微信群等线上平台,定期推送学习内容,强化日常宣传教育,确保党员冬训全覆盖。通过开展特色鲜明的理论学习、重温入党誓词、种养实用技术培训、送教上门、党员志愿服务等活动,让一份份原汁原味的“精神食粮”、一件件诚意满满的“理论包裹”、一样样贴近民情的“思想年货”,送到每一位党员手上,推动党员冬训学习有声有色,富有成效。

“研”,开“理论处方”。以党员冬训为契机,组织开展以巩固拓

展全面小康成果同乡村振兴有效衔接、人居环境整治、村集体经济发展等为重点的调研实践活动,全面激发党员以学促干的活力,在强化党员宗旨意识和提升服务能力水平上双发力、同促进,进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用,围绕学习主题开展研讨交流,进一步强化交流分享,确保学有所得、学有所用。

“验”,作“理论体检”。注重把党员冬训与当前重点工作有机融合,结合“党员活动日”“我为群众办实事”等活动,充分发挥党员先锋模范作用,组织党员开展以矛盾纠纷化解、产业发展谋划、关爱服务行动、困难群众温暖过冬等为重点的实践活动,不断提升党员冬训实效。结合运河经济社会发展、乡村振兴、民生事业等,组织党员干部谈认识、说体会、话发展,鼓励党员在抖音平台参与“党员冬训金句我来讲”相关话题互动活动,有效释放“精神进补”冬训效能,让冬训真正“接地气”“聚人气”“冒热气”,不断推动党员冬训走深走实,在基层一线落地生根。

**开展冬训工作 提高党员素养**

会变形,玻璃容易开裂。正确做法是热车后开启空调暖风,将风向调整到吹前挡风玻璃位置,用一块柔软的抹布蘸上酒精,擦拭雨刷。

### 4、车门锁被冻住

先确定哪扇门冻得最少,一般来说,面对阳光最多的门最容易打开。如果四个车门都被冻住,可尝试用热水沿着门缝淋下去,待车门解冻后记得立即将水擦干,防止二次结冰。

### 5、轮胎被冻住

轮胎冻住了千万不要硬来,先用铁铲将冰铲除,小心不要弄坏轮胎。在确认前后方没有障碍物的时候,挂入一挡或者倒挡,轻踩油门前后来回尝试挪动车辆。

(来源:盐城发布)

## 汽车除冰解冻小妙招

近期气温持续偏低,很多车主为车窗玻璃上的冰霜而头疼。车子被冻住了怎么办?打不着火了怎么办?冻上加不了油怎么办?

安全提示:当车被冻住的时候千万不要心急,更不能暴力除冰,小心一个动作,车毁了!

教大家几个正确方法快速有效让爱车除冰“解冻”。

### 1、车窗玻璃结冰

暖风除冰

启动车子待发动机水温上升

后,用暖风吹挡风玻璃,直到冰层融化。这种方法比较常用,但费时、费力、费油。

### 2、化学除冰

使用专用除冰雪剂,在零下30摄氏度以下的低温时,可轻易地除去冰雪,同时还能防止挡风玻璃和积水部位结冰,不损伤车身表面,不留条痕。

### 3、雨刮器被冻住

冬季气温较低,普通的玻璃水很容易结冰不能满足我们冬季行

车的需求。要根据环境温度选择适合的玻璃水。

### 2、后视镜结冰

如果您的爱车没有后视镜加热功能,可以准备一瓶温水慢慢浇在后视镜上,再用干布擦净即可。可以在晚上用塑料袋套在后视镜上,用夹子固定,第二天镜子上就不易产生冰霜。

### 3、雨刮器被冻住

发现雨刮被冻住后,千万不要用力去掰或用热水浇,不然雨刮器

## 农技专家现场指导畜禽防寒工作

本报讯 (陈进 顾海洋)2月20日,县农业农村局畜禽改良站组织蛋鸡产业技术专家团队赴养殖示范场开展预防寒潮天气应急指导,帮助养殖场户做好防寒工作,有效预防蛋鸡失温与疾病发生。

在核心基地响水县羽翔禽业养殖场,技术专家现场查看蛋鸡生长情况,耐心指导养殖场对鸡舍进行加固保温,提醒养殖场定时巡查,及时调整日粮,减少鸡群应激。

同时要合理通风,做好鸡场消毒与疫情防控。此外对冬春季节蛋鸡易发的高致病性禽流感等重大疫病提出防控建议。

技术团队还对双港镇羽旺养鸡场、响水县荣昌禽业有限公司、江苏创有禽业有限公司进行防寒应急现场指导,让养殖场场主充分认识到超低温天气对蛋鸡生产性能的不良影响,掌握应对寒潮天气的实用技术,为进一步做好蛋鸡健康生产提供了技术支撑。

## 陈家港文明“积分”助推移风易俗

本报讯 (吴晓 姚同来)2月21日,陈家港镇合心村年逾八旬的张大爷来到村党群服务中心,用“文明积分卡”从村里兑换了一盒牙膏和一瓶洗衣液。他高兴地说:“别看这两件物品不值多少钱,但这是我为创建文明村镇作出的一点贡献。”

近年来,该镇围绕创建全国文明镇的目标,推行“文明”积分制,始终把移风易俗宣传教育摆上重要位置,教育和引导群众遵守《村规民约》,自觉抵制高额彩礼、大操大办、互相攀比、铺张浪费等不良风气。以发放“文明积分卡”的形式,将文明用餐、文明祭祀等内容

填上“积分卡”,由村(社区)“红白理事会”评议打分,农户凭“积分卡”到村里兑换洗衣液、牙膏等日常生活用品,滋养文明新风。

“大年初三,我儿子结婚,原来准备在县城酒店办二三十桌,现在倡导移风易俗,婚事新办,只在家筹备三五桌,请表叔娘舅上门喝喜酒,热闹热闹。”港南社区李女士说。

据了解,新春以来,该镇充分利用广播、板报、发放倡议书等多种形式,在全镇上下营造崇尚文明新风、破除陈规陋习,争做文明家庭的浓厚氛围,让移风易俗在港城蔚然成风。

## 全县税务工作会议召开

本报讯 (记者 陈彦佟)2月21日,全县税务工作会议召开,传达学习全国及省、市税务工作会议精神,总结2023年全县税务工作,部署今年重点工作。

会议要求,2024年全县税务系统着重做好六个方面工作,

即抓党建引领,政治机关建设实现新提升;抓主业主业,服务发展大局实现新提升;抓税种联动,深化征管改革实现新提升;抓税费服务,优化营商环境实现新提升;抓队伍建设,干部活力激发实现新提升;抓日常管理,凝聚工作合力实现新提升。

## 交运局谋划新年发展“路线图”

本报讯 (记者 李飞)2月20日,县交运局召开2024年全县交通运输工作会议,全面总结2023年工作,部署2024年重点任务。

该局科学谋划交通发展“路线图”,实践趟出行业治理“新路子”,夯实交通运输安全“防火墙”,全力以赴推进交通运输事业发展,不断谱写全县交通运

输发展新征程的美好篇章,为中原式现代化响水新实践提供坚强有力的交通保障。

会上,表彰了2023年度全县交通运输系统目标任务绩效考核先进集体和先进个人,各单位递交了2024年度工作目标责任书,县交通运输综合行政执法大队、公路事业发展中心作表态发言。

## 聚焦“九小场所” 开展安全整治

本报讯 (记者 姜新晨)连日来,县消防救援大队组织消防监督员深入辖区“九小场所”开展消防安全排查整治行动,全力消除安全隐患。

“我们将采取‘回头看’的形式,确保隐患整改到位。同时提高宣传警示教育和隐患曝光力度,提高场所火灾风险隐患防范能力,确保辖区消防安全形势稳定。”县消防救援大队监督员卞豪表示。



## 绿色阅读陪伴成长 营造文明健康环境

本报讯 (陈林 范倩倩 王声高)2月19日,南河镇薛荡村新时代文明实践站组织辖区内青少年儿童开展“扫黄打非在行动 绿色阅读助成长”主题宣传活动,深入推进“扫黄打非”工作,保护未成年人健康成长。

活动中,志愿者通过播放“扫黄打非”动画宣传片,让孩子们了解什么是“扫黄打非”、举报电话是

多少等内容。为了让孩子更深层次了解“扫黄打非”提倡什么、抵制什么,增强面对“黄”“非”时的防范意识和应对能力,志愿者还给孩子发放空白的书签,鼓励他们拿起画笔,发挥想象,描绘出专属的“护苗”绿书签。志愿者还给孩子们讲解如何辨别正版与非法出版物的方法,并向大家推荐优质图书,带领他们一起读书,引导他们养成多读书、读好书的阅读习惯。

该镇将继续开展形式多样的“扫黄打非”活动,积极动员辖区内外群众参与到“扫黄打非”工作中来,为清除文化垃圾、净化文化环境贡献力量,进一步营造文明和谐、绿色健康的社会环境。

